
 

 
 

 
 

 

2. 2. 2025 4. neděle po Zjevení Páně 

9:30 Bohoslužba Klobouky u Brna 

11:00 Bohoslužba Velké Hostěrádky 

9. 2. 2025 5. neděle po Zjevení Páně 

8:00 Bohoslužba Brumovice 

9:30 Bohoslužba Klobouky u Brna 

16. 2. 2025 Neděle Septuagesima 

9:30 Bohoslužba Klobouky u Brna 

23. 2. 2025 Neděle Sexagesima 

9:30 Bohoslužba Klobouky u Brna 

2. 3. 2025 Neděle Estahomi 

9:30 Bohoslužba Klobouky u Brna 

11:00 Bohoslužba Velké Hostěrádky 

9. 3. 2025 1. neděle postní – VP na obou místech 

8:00 Bohoslužba Brumovice 

9:30 Bohoslužba Klobouky u Brna 

16. 3. 2025 2. neděle postní 

9:30 Bohoslužba Klobouky u Brna 

23. 3. 2025 3. neděle postní – Výroční sborové shromáždění 

9:30 Bohoslužba Klobouky u Brna 

30. 3. 2025 4. neděle postní 

9:30 Bohoslužba Klobouky u Brna 

 
Únorové a březnové číslo roku 2025/1 zprávy ze života sboru Českobratrské 

církve evangelické v Kloboukách u Brna vydává staršovstvo sboru  

 ročník XXXI. 

klobouky.evangent.cz // Brněnská 218/30, Klobouky u Brna 

 Vaše příspěvky zasílejte na klobouky@evangnet.cz 

Program sboru 
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Biblické zamyšlení je převzaté z publikace Čtení na každý den 2025 

a autorem je bratr farář Josef Bartošek. 

Každý ať slouží druhým tím darem milosti, který přijal; tak budete 

dobrými správci milosti Boží v její rozmanitosti. 

1 Pt 4,10—11 

Na letní výjezdní pastorálce nám Zdeněk Vojtíšek na dotaz, co si myslí 

o Českobratrské církvi evangelické, přímočaře odpověděl: „Jste 

farářská církev; jste církev jednoho muže. Farář dělá všechno, ostatní 

nedělají nic. Proto vymíráte a vy jste se s tím smířili.“ 

Připomnělo mi to jeden starý příběh. Za jedním mistrem přišel člověk a 

řekl mu: „Mistře, chtěl bych tě následovat, ale mám početnou rodinu, o 

kterou se musím sám postarat.“ Mistr mu řekl: „To je jednoduché. 

Napíšu ti dopis, ty ho odneseš do města na jednu adresu a dál se 

nestarej.“ Náš člověk předal dopis a v něm stálo: zavři muže, který ti 

dopis doručil na půl roku. Dobře se o něj starej, ale nikam ho 

nepouštěj. A tak se náš muž ocitl ve vězení… 

Mezitím doma čekali. První den nejedli. Druhý den měli hlad, tak si 

něco vyprosili od sousedů. Třetí den někoho napadlo, že uvaří. Pak 

došly zásoby, a někdo tedy začal pracovat. Někteří měli dobré výmluvy, 

proč zrovna oni nemohou a proč to nejde. Postupně se ale nakonec 

všichni naučili postarat sami o sebe… 

Za půl roku se náš muž vrátil. Jaký byl jeho údiv, když zjistil, že je celá 

rodina soběstačná. A tak mohl zvesela následovat svého mistra. 

John F. Kennedy ve své prezidentské kampani kdysi řekl: „Neptej se, 

co může Amerika udělat pro tebe, ale ptej se, co ty můžeš udělat pro 

Ameriku.“ Ameriku tím nadchnul! 

Chtěl bych vás nadchnout! 

Biblická úvaha 



Vzpomínka na sestry Bedřichovou a Komorášovou 

 
 

V pondělí 13. ledna jsme se sešli v našem kostele, abychom se 

rozloučili se sestrou Lydií Bedřichovou, jednou z nejstarších a 

nejvěrnějších členek našeho sboru. Přivdala se do silně věřící 

evangelické rodiny, její manžel Jan Bedřich byl dlouholetým členem 

staršovstva a po jeho smrti nastoupila v roce 1986 na jeho místo a 

byla členkou presbyterstva celých 25 let, tedy až do roku 2011. Jako 

každou práci, i práci ve staršovstvu sestra Bedřichová vykonávala 

nesmírně zodpovědně a spolehlivě. Když odešla do důchodu, vzala si 

na starost úklid kostela a fary a i tuto práci brala jako své poslání. Na 

nedělní bohoslužby chodila nejméně půl hodiny před začátkem, aby 

odemkla, vše nachystala a zkontrolovala. Tento zvyk včasných 

příchodů na bohoslužby jí zůstal i potom, když už jí zdravotní stav 

neumožňoval dál vykonávat funkci presbyterky a kostelnice. Za práci 

pro sbor, obětavost, pracovitost a oddanost víře byla sestra 

Bedřichová v roce 2015 oceněna Sborovým andělem. Navždy se 

zapsala do historie klobouckého sboru i do našich vzpomínek. 

Ve středu 15. ledna jsme se v obřadní síni v Krumvíři rozloučili s 

dlouholetou obětavou členkou našeho sboru Miladou Komorášovou. 

Pravidelně navštěvovala bohoslužby v našem kostele a v letech 

1999 až 2011, tedy 12 let, byla členkou staršovstva, zvolenou za 

svou rodnou obec Krumvíř. Poctivě docházela na schůze staršovstva, 

svou mírnou, klidnou povahou přispívala k příjemné atmosféře všech 

schůzí. Ve svém obvodu se obětavě starala o krumvířské členy 

našeho sboru, roznášela sborové tiskoviny a vybírala salár. Za svou 

práci byla v roce 2018 po zásluze oceněna Sborovým andělem. I po 

ukončení práce ve staršovstvu se živě zajímala o sborový život a 

setkávali jsme se s ní v kostele při významnějších bohoslužbách. 

Zůstane v našich vzpomínkách. 



 

Máme za sebou pestrý adventní a vánoční program — na některé 

akce se podařilo zaplnit kostel (Dětská vánoční slavnost, koncert 

Izmaele) nebo faru při dílničkách na 1. adventní neděli. V novém 

roce se podařilo obnovit ekumenická setkávání, tak jsme u nás 

přivítali přátele z Církve bratrské i z katolické farnosti. Začátek roku 

je také obdobím plánování a rekapitulování, na 23. března 

připravujeme Výroční sborové shromáždění. Na únor a březen jsme 

se domluvili, že v Brumovicích budou bohoslužby jednou měsíčně. 

Při bohoslužbách v Kloboukách se střídají různí kazatelé včetně 

našeho administrátora M. Horáka. 

Již třetí rok v lednu nás potěšil svou bezvadnou hrou na varhany a 

sbormistrovským umem celocírkevní kantor Ladislav Moravetz. Pro 

pěvecký sbor Izmael a hosty připravil pestrý hudební program, který 

se za sobotní den natrénoval na nedělní bohoslužby. Snad se Vám 

líbil. Zpěváci si to užili skvěle a za rok je nadřeknuto další 

minisboropění. Moc nás potěšilo i večerní posezení s bratrem 

farářem Jirkou Gruberem, který s námi pobyl. 

Hutně a chutně ze života sboru 

Pěvecké soustředění s Ladislavem Moravetzem 



Kde začít? Otevřít Bibli na první straně a přečíst ji postupně až do 

konce je nadlidský úkol! Bible totiž obsahuje mnoho odlišných 

žánrů, vykladatelsky obtížných, které takovou odvážnou četbu 

komplikují. Zpravidla je vhodné začít srozumitelnějšími texty, jako 

jsou evangelia v Novém zákoně. Sice obsahují nejdůležitější 

spoilery, ale čtení dalších pasáží pak bude o to snadnější. 

Jaký překlad? Setkání s duchovním přesahem, který nám Bible 

nabízí, se děje skrze její jazyk. Nejstarší textové svědky máme k 

dispozici v hebrejštině, řečtině a trochu v aramejštině. Tyto jazyky 

jsou však zpravidla obyčejnému smrtelníkovi nepřístupné, a tak je 

namístě si vybrat jeden z mnoha (kvalitních) českých překladů. V 

pestré nabídce můžeš sáhnout po obecně přijímaném Českém 

ekumenickém překladu (ČEP) nebo po poněkud srozumitelnější 

Bibli 21 (B21). 

Bible není učebnice dějepisu. Když se do Knihy knih začteme, brzy 

zjistíme, že převážnou část tvoří starověké příběhy. Avšak číst Bibli 

pouze jako záznam o lidských dějinách zásadně redukuje její snahu 

oslovit člověka napříč časem. To, co učinilo z Bible Knihu knih, co 

promlouvalo k miliardám lidí od starověku až po dnešek, nespočívá 

v důvěryhodnosti historických faktů (ačkoli je to dnes in), ale v 

duchovní hloubce, kterou tyto texty obsahují. 

Biblické poselství se v nás může rozezvučet skrze osobní 

setkání. Bible je plná příběhů o tom, jak se lidé setkávali s 

Bohem. V každém tom setkání se odhaluje něco z toho, jak 

nebesa zasahují i do našich životů. Četba, která nás pohlcuje do 

svého příběhu, nás vede k tomu, abychom se pokusili skutečně 

naslouchat. Jestliže nejde o pouhý záznam dějin, o dějepisnou in-

formaci, jde předně o trans-formaci, která se odehrává v setkání. 

Zkusme číst Bibli jako otevřený příběh, v němž je dnes místo i 

pro nás. 

Při čtení Bible si pozorný čtenář může povšimnout, že některé 

výroky (například známé „milujte své nepřátele“) a celkové 

směřování nejen Ježíšovy zvěsti jaksi vzdorují našemu „duchu 

doby“. Pečlivé naslouchání této nebeské polyfonii rozpoznává 

rozvržení světa, novou perspektivu, která je nám nabízena. Bible 

Jak číst Bibli 

https://www.bibleshop.cz/cesky-ekumenicky-preklad
https://www.bibleshop.cz/cesky-ekumenicky-preklad
https://www.biblion.cz/bible21/
https://www.biblion.cz/bible21/


 

 

nabízí staronový, alternativní pohled na svět. Walter Brueggemann 

hovoří o „vzdorosvětě evangelijní představivosti“, která se staví proti 

naleštěným mocipánům tohoto věku: militantnímu 

konzumerismu, vykořisťování, důrazu na výkon a dalším neřádům. 

Během četby nás Bible zve k tomu se na realitu světa podívat nově. 

Skrze nové brýle. Svět v biblickém podání není náhodným a 

bezesmyslným seskupením, ale z nicoty chaosu povstává smysl, 

který přiznává nejen biblickému čtenáři nedozírnou hodnotu. 

Přivlastnění si takového biblického pohledu dokáže v našich 

životech otevřít dveře opravdové radosti a naději, které 

překračují horizont našeho bytí.                     www.pastorpavel.cz 

 

V loňském roce jsme vyhlásili dobrovolnou sbírku na opravu kaple ve 

Velkých Hostěrádkách. A k dnešnímu dni se podařilo shromáždit 

již více než sto tisíc korun a jsou to dary od spousty lidí z 

Velkých Hostěrádek nebo z církve. Všem vám moc děkujeme za 

štědrost a zájem o potřeby sboru. Jsme rádi, že se k naší snaze 

přidala i obec Velké Hostěrádky a přislíbila také finanční podporu 

k opravě této historicky cenné stavby. Kaple byla postavena 

ihned poté, co v roce 1856 bylo evangelíkům dovoleno stavět u 

kostelů věže, patří tedy k nejstarším stavbám v majetku našeho 

sboru a po celou dobu slouží jako prostor k bohoslužebnému 

shromažďování. Vždy při takové výrazné investici se samozřejmě 

nabízí otázka, zda tu danou stavbu využijeme 

či zda by nešla využít někým jiným. Nyní slouží 

pro shromažďování několika mála lidí jednou za 

měsíc, ale v případě hostěrádské kaple asi moc 

dalších způsobů využití není. Do sbírky lze stále 

přispívat buď použitím QR platby, nebo přímo 

na účet 2802537984/2010. 

Oprava kaple ve Velkých Hostěrádkách 



 

Od října loňského roku je sbor administrován, proto v záležitostech 

křtů či pohřbů nebo jiných osobních záležitostí kontaktujte bratra 

faráře Martina Horáka na e-mailu m.horak202@gmail.com nebo na 

jeho mobilním telefonu 605 437 376. V ostatních záležitostech můžete 

kontaktovat kurátora Tomáše Vostřáka tvostrak@gmail.com nebo na 

telefonu 774 936 575, místokurátora a pastoračního pracovníka Petra 

Zajíce petr@zajickovo.cz nebo na telefonu 777 825 555. Nebo sestru 

pokladní Jaroslavu Kordiovskou na e-mailu ccekorda@seznam.cz nebo 

na mobilním telefonu 604 306 392. 

Gratulujeme bratru kurátorovi Tomáši Vostřákovi k jeho ocenění Tvář 

pomoci 2025 v rámci Diakonie ČCE, které získal za svou dlouholetou 

práci a přínos pro středisko BETLÉM. Ocenění převzal v rámci 

Shromáždění Diakonie ČCE, které se konalo v sobotu 18. 1. 2025 v 

Praze. Přejeme mu mnoho dalších pracovních i osobních radostí. 

Děkujeme i za obětavou práci kurátora našeho sboru. Ze srdce sbor 

ČCE Klobouky. 

 

Provoz sboru v době administrace 

Kurátor byl oceněn v rámci Diakonie ČCE 

mailto:m.horak202@gmail.com
mailto:tvostrak@gmail.com
mailto:petr@zajickovo.cz
mailto:ccekorda@seznam.cz


Od února bychom rádi zahájili konání biblických hodin s tématem 

Soudobé křesťanství. Setkání se budou konat jednou za čtrnáct dní 

od 17:30 hodin na faře a povede je sestra farářka Mgr. Tereza 

Halasová, Ph.D. Srdečně vás zveme k účasti. 

V sobotu před květnou nedělí připravuje po setmění v kostele hudební 

vystoupení s promítáním a výkladem obrazu Poslední večeře Páně. 

únor Zdeněk Herben, Morkůvky – 70 let 

Dáša Herzánová, Brumovice – 84 let 

 

Antonie Hutáková, Klobouky u Brna – 90 let 
Anna Jelínková, Kašnice – 79 let 

Karel Kachnáč, Klobouky u Brna – 76 let 
Naděje Káňová, Klobouky u Brna – 85 let 

Růžena Knollová, Morkůvky – 93 let 

František Pacas, Kašnice – 90 let 
Lydie Pacasová, Kašnice – 88 let 

Miroslav Peřina, Brumovice – 77 let 
Jaroslava Rybová, Kašnice – 81 let 

Drahomíra Vedrová, Klobouky u Brna –86 let 

březen Věra Adámková, Bohumilice – 78 let 

Milan Bohatec, Klobouky u Brna – 83 let 

 

 

František Dostál, Klobouky u Brna – 78 let 

Rudolf Pažebřuch, Velké Hostěrádky – 97 let 

Libuše Petrlová, Klobouky u Brna – 82 let 

Emil Rašner, Klobouky u Brna – 75 let 

Jiřina Roznosová, Klobouky u Brna – 81 let 

Zdena Souchopová, Morkůvky – 77 let 

Radomíra Šedivá, Bohumilice – 88 let 

Marie Zajícová, Hovorany – 85 let 

Narozeniny zveřejňujeme podle klíče: 60, 65, 70, 75, 76, 77… 
Respektujeme, pokud nám nahlásíte, že si zveřejnění nepřejete. 

Srdečně přejeme Boží požehnání k narozeninám 

 

 

Připravujeme 


